

Temas sociales

Por la salud y por la vida

Uno de los problemas sociales más importantes y vivos es el que pone en peligro cosa tan vital como la salud y la vida de los seres humanos. ¿De qué serviría el resolver definitivamente el problema obrero o el de los funcionarios; de qué serviría resolver la crisis de la enseñanza y aun la crisis moral o la de la paz del mundo si se descuida la salud y no se hacen esfuerzos para conservar las vidas humanas, si se deja a los ciudadanos indefensos contra la furia de las enfermedades y contra los asaltos de la muerte prematura, si cada día fuera más encanijado y encible el organismo humano y más corto el promedio de vida sobre la tierra?

Preguntad al enfermo qué estima más que su salud y al moribundo qué le sirva su fortuna individual y el progreso social. «Para triunfar un individuo», decía Spencer—lo primero que necesita es ser un buen animal y para que triunfe un pueblo lo primero que necesita es estar compuesto de perfectos animales». Es decir, ser fuertes para resistir a la enfermedad y a la muerte.

Es un problema social terrible y no se evita. No afecta a todas las clases por igual por motivos bien conocidos. No es verdad que todos seamos iguales ante la muerte y menos ante la enfermedad. Por cada tres asaltos afortunados que hace la muerte a la casa de un pobre, apenas si logra una vez fortuna ante la casa de un rico. Y los demócratas enamorados de la igualdad no se fijan mucho en esa desigualdad dolorosa que la Estadística pone delante de sus ojos.

Peró no sólo irrita esa desigualdad en las víctimas de sus estragos en la mayor parte de las clases sociales. Muchas veces se ha dicho que España perdía todos los años, sólo por tuberculosos, una ciudad como Burgos y por todas las enfermedades evitables, una ciudad como Málaga. Pero si son evitables ¿por qué no se evitan? ¿Si una nación extranjera nos matara un día 50.000 hombres ¿cuál sería nuestro dolor y cuán violenta nuestra reacción contra aquella? Y si la enfermedad nos mata innecesariamente no sólo un año, sino todos los años, ¿zemos de quedar indolentes, atontados, en una pasividad idiota?

Combatir la enfermedad y la muerte y robustecer los organismos para que puedan resistir y para que sean capaces de algo grande o de algo útil en el mundo es resolver la primera de las cuestiones sociales, la primera por ser previa e indispensable para que la solución de las demás contribuyan al bienestar humano. Y en esa obra de salvamento, el primer agente y el más eficaz ha de ser el Estado. Es su misión.

Hasta hace poco tiempo los Estados Unidos no tenían más que una maquinaria para cumplir ese deber: la Sanidad Pública, mejor o peor organizada y equipada. Desde hace algunos años cuentan ya con dos una Sanidad Pública otra, los Seguros sociales. Para darles la óptima fecundidad y eficacia, la clave está en hallar el piñón que los engrane la fórmula que los coordine sin fundirlos.

El Estado español tiene Sanidad Pública, aunque no acaba de darse cuenta de la importancia de este organismo. O no cree que es como el cuerpo de boñeros de que dispone para apagar el incendio de la enfermedad y de la muerte prematura o no acaba de estimar en mucho la salud y la vida de los ciudadanos. Si tuviera fe en ella o valorara debidamente la salud y la vida y sintiera bien su deber de conservarla, no sería tan cicatero con la Sanidad Pública y le daría los medios para cumplir su grave y trascendental misión.

Con ella han hecho algunos Estados, maravillas. Como modelos pueden presentarse Nueva Zelanda en Oceanía, Holanda en Europa. Nueva Zelanda está lejos para nuestra Sanidad, pero Holanda está cerca. Se puede ir a Rotterdam y a la Haya antes que a Vigo o a la Coruña. Allí debería enviar nuestra Sanidad Pública exploradores que descubrieran las minas de salud explotadas, que estuvieran las trincheras que han levantado para defenderse contra las agresiones de la muerte. En 1876 tenía Holanda el mismo coeficiente de mortalidad que España. El medio empleado para salvar de los estragos de estos años, España si...

que renqueando y casi la pierde de vista en el camino. De cada 1.000 españoles mueren cada año 19; de cada 1.000 holandeses sólo mueren 8 ¿por qué esa diferencia?

He aquí un problema que podemos estudiar sin grandes gastos. Una Medicina de sanitarios podría hacerlo. Sin duda que los libros lo dicen, pero lo dicen más elocuentemente los hechos. De gran utilidad son las teorías. Entre las causas de haber hecho tales progresos, las hay orgánicas y las hay sociales. Pero tanto las unas como las otras, son susceptibles de estudio. Y si no se conocen bien, no se puede intentar su aplicación.

La Sanidad Pública debe ser instrumento de Gobierno, más a menudo y mimado que hasta hoy. Que la salud y la vida valen algo.

La otra maquinaria defensiva de la salud y la vida es el Seguro social, de un modo especial los seguros sociales, sanitarios, de enfermedad o de accidente del trabajo o de invalidez, y más que todo, el de enfermedad. Todos ellos se concibieron e inventaron para combatir la muerte que se entra como un monstruo por las puertas del hogar cuando el que sostiene es víctima de accidente, de una invalidez o de una enfermedad.

No tendrá también eficacia inesperada, poderosa, para defender la salud y la vida?

Severino AZNAR

A María de Monserrate en su solemne novena

¡Mi virgencita, mi madre buena!
¡Yo que te adoro y te quiero tanto!
Mira mi pena,
oye mi llanto:
¡Ya no te canto
en tu novena!

Era mi orgullo y mi alegría
cantar tus glorias y tu hermosura,
Virgen María,
¡Con qué dulzura
yo te cantaba
mi amor, mi pena!
¡Oh, Madre buena,
cuando sonaba

la ardiente nola de mis canciones,
de mis plegarias y devociones,
por mi garganta el alma salía
y con mis cantos te acariciaba
y te besaba
oh, Madre mía!

Yo que te adoro y te quiero tanto,
mi Virgen buena,
mira mi pena:
¡Ya no te canto,
¡tro te canta en tu novena!

¡Por qué, Señora, me has castigado?
Si te he ofendido,
yo me arrepiento de mi pecado
y en tus altares arrodillado,
perdón te pido.

¡Oh, Virgen santa de Monserrate!
Piedad te implora
el triste vate,
cantor herido que ya no canta!
¡Mirale, Madre, cómo te llora
tan humillado, ante tu planta!

¡Piedad, Señora!
Se fueron todas mis alegrías...
¡Si yo te lloro todos los días!
¡Qué triste pena,
ya no cantaré, mi Virgen buena!

¡Mi lira, rota, ya no te canta;
no oírás ya el eco de mis cantares...
¡Se fueron todos los ruidos
de mi garganta!

¡Adios, coplicas de mis amores!
¡Aquellos labios tan trovadores
no cantarán en tus altares
sus alegrías y sus dolores!

Amada Virgen, mi Madre buena,
¡yo que te adoro y te quiero tanto!
Mira mi pena,
oye mi llanto:
¡¡Ya no te canto
en tu novena!!!

M. CELDRAN, PBRO.

Orihuela.

Registro civil

Nacimientos.—Juan Gómez Ruiz, Antonio López Cardenete, Antonio de Cabo Ruiz, Consuelo Coloma Martínez, Manuela García Abad, Vicenta Almagro Medina y Trinidad Romero Vidal.

Defunciones.—Juan del Cerro Villarín, de 26 años; Lino Pérez Clavel, de 84, y Lucio Román Ruiz, de 71 años.

Matrimonios.—Tomás Blanes Ruzafa con María Ponzó Giménez, y Pedro Ruano Valiente con Carmen Quinto Lozano.

Escuela de Trabajo

Desde el día 10 hasta el 29 de los corrientes queda abierta la matrícula para el curso 1933-34 en las oficinas de esta Escuela, de 6 a 8 de la tarde en los días laborables, para las enseñanzas de mecánico, electricista, carpintero y delincuentes, en las formaciones escolar, completa y máxima libre.

Los alumnos que se matriculen en el primer curso para estas enseñanzas, deberán tener 12 años cumplidos y 14 años para los delincuentes.

Bajada de precios para Albacete

Con motivo de la celebración de la tradicional feria de Albacete, la compañía de M. Z. A. establecerá billetes de ida y vuelta desde Alicante a los siguientes reducidos precios:

Primera clase, 37,50.
Segunda clase, 28,70.
Tercera clase, 17,65.

Los billetes se expedirán del 7 al 16 inclusive pudiendo efectuar el regreso del día 9 al 16 del presente mes.

No son válidos para el tren rápido y si para los demás trenes, incluso el correo.

Instrucción Pública

PETICION DE MATERIAL ESCOLAR

Por el Inspector de la Zona correspondiente se remite a la dirección General de Primera Enseñanza, debidamente informada instancia del director de la Escuela Graduada de San Juan en solicitud de que se le suministre material escolar para el próximo curso.

PETICION DE CANTINA

El Consejo de Inspectores ha remitenza de Muro de Alcoy, tiene presentada instancia en solicitud de que se conceda una subvención para instalar una cantina escolar.

El Consejo de Inspectores ha remitido a la Dirección General favorablemente informada dicha petición.

REPARACION DE LOCALES

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza se le comunica al Consejo Local de Ondara si ha efectuado las reparaciones de las aulas en el local de la escuela graduada de niñas, al objeto de saber a qué atenerse.

Denuncias y sucesos

DISCO DE SEÑALES ROTO

La pareja de la Guardia civil de vigilancia en la línea férrea y discos de la estación de Elda, al regresar desde la boca del túnel número 2 en el kilómetro 416, observó que el disco situado en la parte norte de la mencionada estación, se hallaba roto.

Según las investigaciones practicadas resultó que uno de los empleados al realizar la maniobra de girar el disco para el paso de unos de los trenes, como seguramente desconocía el uso del mismo, lo rompió involuntariamente.

DETENCION

En la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Villena, se presentó un empleado de la Estación de M. Z. A. requiriendo la presencia de una pareja de la Benemerita para hacerse cargo de una detención a la llegada del tren correo número 213 procedente de Alicante.

Cuando llegó, la Guardia civil de tuvo a Manueña Esplá (a) La huertanita, de 22 años, soltera y natural de Zalamea la Real (Córdoba), con una hija de unos 3 meses, cuya individual viajaba sin billete.

Dicha mujer está reclamada por el juez de Instrucción del distrito de Buenavista de Madrid, por el delito de estafa y por el juez de Zaragoza por el mismo delito.

La Manuela Esplá, ha quedado detenida y a la disposición de la superioridad.

INTENTO DE SUICIDIO

En el kilómetro 411 de la línea de M. Z. A. fue arrollado por el tren número 233 cerca de la estación de Elda, Juan José Brotóns, de 27 años, natural y vecino del Pinoso, resultando con las dos piernas cortadas.

Según las declaraciones de dicho individuo, el suceso fue debido a querer suicidarse por cuestiones económicas.

Fue hospitalizado en la clínica de urgencia de Elda, y su estado es de suma gravedad.

POR AMENAZAS DE MUERTE

Fue detenido en el pueblo de Catral el vecino del mismo, José Guerrero Rodríguez, de 22 años, de oficio jornalero, por haber amenazado de muerte al vecino del mismo pueblo Manuel Rodríguez, de 30 años.

Al primero de los individuos se le ocupó una pistola dispuesta a disparar.

NIÑOS INTOXICADOS

Los niños María, Ana y Antonio Cortés Ripoll, de 6, 2 y 4 años respectivamente, domiciliados en Concepción 22 y Jesús Calvo Cortés, de 4 años, con domicilio en Valencia, 24, sufren intoxicación de pronóstico reservado producida por ingerir determinado líquido.

RINA

Por reñir en la Explanada promoviendo con tal motivo un fuerte

Aplicaciones prácticas

LIMPIEZA DE SILLAS

Las sillas de cuero se limpian generalmente con un encástico muy claro y con claras de huevo batidas a punto de nieve. Cuando el cuero está manchado de grasa hay que quitarlo antes de aplicar cualquier encástico, con espíritu de sal, amoníaco, dejando la sal obrar durante algunos segundos, antes de aclararlo con agua. Se aplica varias veces esta operación empleando una mínima parte de amoníaco porque la sal empleada imprudentemente puede atacar el color del cuero produciendo manchas blancas irremediables.

CUIDADOS CON LAS ENSALADAS

No solamente las ensaladas sino también los vegetales en esta época del estío deben sustraerse a la acción directa del aire y de la luz. Pierden una de sus principales propiedades con esta exposición. Se pueden preservar perfectamente teniendo los vegetales sumergidos en la que se habrá puesto una pincelada de bicarbonato.

LOS PICOTAZOS DE MOSQUITOS

Nada hay tan molesto como el picotazo de un mosquito en estos meses del año en que tanto sufrimos su invasión. Antes de rascarnos y producirnos una roncha es conveniente recurrir al limón. Este tiene propiedades de insecticidas y al propio tiempo os sirve para atenuar la molestia del picotazo.

La irritación causada en la piel por uno de estos insectos o bien también de una mosca, se mejoran frotando un trocito de limón por la parte afectada.

LAS QUEMADURAS CON BICARBONATO

Nunca en vuestra casa debe faltar el bicarbonato. Es un producto de tantas aplicaciones que jamás pecaréis en el descuido de no contar con una buena provisión de él.

Habéis sufrido un quemado, en la mano, al retirar una plancha o una cacerola del fuego y el dolor es desagradable. Nada de aceite. Hacer una compresa de agua con bicarbonato y aplicarla a la zona dolorida.

Es indudable que el malestar desaparecerá y dejaréis de sufrir sus consecuencias.

EL OLOR A TABACO

En el verano se nos presenta, múltiples problemas derivados del calor. Uno de ellos es el olor a tabaco que se estaciona en las habitaciones impregnando su atmósfera.

Como la corriente de aire es muy escasa, es difícil hacer desaparecer con la ventilación aquella saturación.

Peró existe un recurso sencillo y barato y consiste en mezclar en un

Crónica social

Llegó de Penáguila de paso para Villena, nuestro estimado amigo don Manuel Golf Ramos.

—Regresó ayer a Madrid, después de haber permanecido tres días en Benidor, don Vicente Sol, ex-director general de Prisiones.

—También regresó anoche a Madrid, don Rodolfo Llopis.

—Hoy marcha a Madrid, el diputado don Jerónimo Gomariz.

—Llegó de Valencia, don Juan Pascual Leone, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—La esposa de nuestro querido amigo don Salvador Ricogull, ha dado a luz un precioso niño por cuyo suceso familiar felicitamos a los venturosos padres.

escándalo, ha sido denunciado al juzgado municipal correspondiente, Josefa y Dolores Fernández Lozano, de 28 y 24 años de edad respectivamente y Antonio Verdú Oliver, de 22.

Colegio Politécnico de San José

Iniciará sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado Profesorado, el mejor local para Colegio de Alicante y su provincia.

El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; está dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinete de Física e Historia Natural.

Sus espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas).

Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados), Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos.

Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto para resolver cualquiera consulta.

Correspondencia e informes, a don Rafael Quinchilla Mitego, director del Colegio, Bailén, 29, Alicante.

Otra derrota del Gobierno

El país ha tenido ocasión, aunque de una manera muy limitada, de manifestar su opinión política en los actuales momentos.

Elio ha sido con motivo de la elección de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales. Eran los electores los concejales de todos los Ayuntamientos de España; y aun cuando estos concejales han sido elegidos durante el período de la máxima influencia del nuevo régimen el resultado de la elección no ha sido favorable al Gobierno, sino todo lo contrario, dándose el caso de que los republicanos radicales (que en todos los momentos están manifestando su oposición a la política del bloque) y las derechas han alcanzado la mayoría de los puestos; ello con unas votaciones muy trífidas.

Esta nueva muestra del divorcio que existe entre el país y el Gobierno del bloque, debiera ser bastante significativa para que nuestros gobernantes rectificasen la orientación o dejaran el Poder.

Y a la altura en que se hallan las cosas no es posible que el bloque pueda rectificar de orientación; por ello lo más lógico y conveniente sería un cambio de personas y de partidos en el Gabinete.

Noticias varias

Madrid 6 (21.)

Habana.—Anoche estalló un movimiento militar contra el Gobierno de Carlos Géspedes, dirigido por el ingeniero Oscar Latorre, apoyado por las clases e individuos del Ejército, Armada y Policía rural y miembros radicales de la agrupación «A.B.C.»

También lo apoyan los estudiantes y clases populares.

Los sargentos depusieron a los oficiales, apoderándose de los campamentos. Se ha nombrado presidente del Gobierno provisional al señor Gran San Martín y jefe de todas las fuerzas armadas de la República, al sargento del campamento de Colombia, Fulgencio Bautista.

El Gobierno contrarrevolucionario ha lanzado una proclama anunciando que el movimiento no es comunista sino que va contra el Gobierno de Géspedes, que no actúa en forma revolucionaria.

Dice que quieren se formen una Asamblea por medio de elecciones constitucionales, la cual nombrará el Gobierno que la ha de regir los destinos de Cuba.

Agucian también que garantizarán el orden y cumplirán las obligaciones y tratados. Hasta ahora no se han producido hechos sangrientos, pues parece que al movimiento se ha sumado la mayoría del país.

Los miembros del Gobierno derrocado se encuentran en Matanzas, visitando la zona devastada por el huracán.

Una comisión de sargentos que dirige el movimiento, ha visitado al gobernador norteamericano para darle cuenta del objeto del movimiento militar asegurando que no se producirán desórdenes.

El embajador les rogó garantizar la tranquilidad de Cuba para salvar su independencia.

EL SEÑOR MARCH DA LAS GRACIAS

Madrid.—Don Juan March, desde la prisión de Alcalá de Henares donde se encuentra a disposición de la Comisión de Responsabilidades, ha dirigido un Manifiesto a los concejales que le han elegido vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales, agradeciéndoles la distinción y afirmando que su situación obedece a haberse convertido en símbolo, contra el cual el socialismo gobernante lucha demodadamente.

Abade que a pesar del tiempo transcurrido que se le imputa inventándose ahora para no haber podido probarse el delito de cohecho justificó su largo encarcelamiento, el delito de lata traición por el cual si siquiera se le ha procesado.

LA SITUACION EN CHINA

Nankin.—Se ha reunido el Consejo de generales para tratar del movimiento comunista Pe. Chuan.

Todos ellos con un contingente de más de 200.000 hombres normalizarán la situación en Tsché Liang, donde harán una completa acción en contra de los movimientos comunistas.

El Gobierno de Nankin ha aprobado esta acción.

Tercera y última excursión a MALLORCA

Salida el 24 de septiembre

180 pesetas todo pagado INSCRIPCIONES

Casa SANCHEZ

Mayor 15.—ALICANTE

hasta el día 20

Lea V. EL DIA

Este curso de verano para alumnos de Onda. Para más detalles...

Este curso de verano para alumnos de Onda. Para más detalles...

Este curso de verano para alumnos de Onda. Para más detalles...

El diputado por Albacete señor Velao, renuncia al acta disgustado por la marcha política

Deja la dirección de "La Voz", Fabián Vidal-Lerroux entablará hoy el debate político

SESION DE CORTES

Queda demostrado en la sesión de la Cámara, que es precipitada la sustitución de la enseñanza

Madrid.—Ayer tarde, a las cuatro y diez, y bajo la presidencia del señor Besteiro se abrió la sesión, con muy escasa concurrencia de diputados.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

Salazar Alonso hace uso de la palabra, que se le ha reservado, diciendo que no se garantiza la sustitución de la enseñanza religiosa en forma segura y rápida. Comenta el decreto dictado hace poco tiempo para que sea a cargo de los municipios la iniciativa para crear Centros docentes, y pide que esto sea cuenta exclusivamente del Estado, aun cuando en determinados casos se solicite la ayuda de los Ayuntamientos.

Le contesta el ministro de Instrucción Pública, el cual achaca las dificultades surgidas para la rápida sustitución de la enseñanza, a las oposiciones parlamentarias, que han imposibilitado con su actuación, que el Gobierno pueda adoptar determinadas medidas.

Reconoce que algunos Institutos no se podrán abrir por lo menos hasta mediados del mes de octubre, pero afirma que la preparación de los profesores es mucho mejor y más completa que la de los religiosos. Termina diciendo que él no es el responsable del plazo que se concedió para la sustitución de la enseñanza.

Salazar Alonso le dice a eso que el ministro figuraba en la mayoría que aprobó aquel plazo.

Si el Gobierno confía en las Diputaciones provinciales y en los Ayuntamientos para la sustitución de la enseñanza, desde luego no se hará, porque estos organismos carecen de dinero.

Termina diciendo que en primeros de octubre se hará una sustitución muy parcial ante la política nuevo estilo de que el Gobierno ha dado ya pruebas. (Murmullidos de aprobación).

El ministro de Instrucción Pública ataca a los radicales por su falta de colaboración, y aunque será modificada la sustitución, y especialmente los nuevos Centros, serán de nueva planta. La enseñanza laica, segura, será mucho mejor que la religiosa.

Le contesta Salazar Alonso, pero el ministro le interrumpe diciéndole que los radicales lo que quieren es el fracaso de la sustitución por fines políticos.

LA SITUACION EN SEVILLA

Se pasa a otro asunto, y el señor Martínez Barrios hace historia de los términos en que ha sido sostenida la conversación entre el jefe del Gobierno y los representantes sevillanos que estuvieron a visitarle para exponerle la angustiosa situación de aquella capital.

Dice que estas gestiones fueron rotas por la intemperancia demostrada por un ministro, que de ninguna manera se advino a conceder una subvención a aquel Ayuntamiento.

El jefe del Gobierno quedó convencido de que la situación en Sevilla es muy grave. Insiste en cuanto ha dicho.

Hace historia del pleito surgido con motivo de la exposición de Sevilla y asegura que el Estado debió cumplir los compromisos contraídos, a lo que se negó el ministro de Hacienda.

Asegura que con esta intervención suya no puede plantear una cuestión política, y afirma que la ciudad está al borde de la anarquía.

El ministro de Hacienda le contesta diciendo que el alcalde de Sevilla se negó rotundamente a admitir variación alguna en sus pretensiones. Asegura que el cumplimiento del decreto del señor Ventosa no beneficia en nada a Sevilla.

Se refiere después a la Exposición, y dice que fué la misma Se-

villa la que pidió la celebración de certamen. Añade que el presupuesto municipal de Sevilla ha subido en siete años de una manera alarmante. Vuelve a hablar el señor Martínez Barrios, quien asegura que no son ciertas todas las cifras nombradas por el ministro.

Interviene el jefe del Gobierno, que reconoce que existe en Sevilla un problema social al que no hay más remedio que atender y apretar por parte del Gobierno.

Termina prometiendo que el Gobierno estudiará el asunto con toda atención y se procurará buscarle la solución más conveniente.

Se entra seguidamente en el orden del día.

Vergara, presidente de la Comisión de Presupuestos, retira el dictamen de concesión de un crédito de novecientas mil pesetas para la creación del Tribunal de Garantías.

JUBILACION DEL PROFESORADO

Se pasa a discutir el proyecto de ley de jubilación del profesorado.

Al artículo cuarto, puesto a discusión, se acepta un voto del señor Abad Conde.

Royo Villanova defiende una enmienda presentada por Gil Robles pidiendo que a los catedráticos jubilados se les clasifique como cesantes provisionales.

Declara que las jubilaciones de catedráticos que ahora se proponen, son mucho más graves que las llevadas a cabo con magistrados y fiscales.

La enmienda es rechazada.

Se acepta una enmienda de Ferrero, radical, por la cual la Comisión no aceptará denuncias, ni formará expedientes, pasados los dos meses de la aprobación de esta ley.

Con esto queda aprobado el artículo cuarto.

Al artículo quinto se rechaza un voto particular del señor Abad Conde. También quedan retiradas tres enmiendas del señor Gil Robles, y el señor Fernández Castillejo pide que quede recurso contra las determinaciones que adopte el ministerio.

Se redacta el artículo en el sentido de que no quepa más recurso que el que se haga ante el Consejo de ministros.

Con esto queda aprobado el artículo quinto.

Al sexto se acepta una enmienda del señor Ferrero. Este artículo es el último de la ley.

Se incorpora a la ley un artículo adicional del señor Roy Villanova ampliando los beneficios que se conceden por el artículo carturo a los profesores de las Escuelas Normales, jubilados ya al ser aprobada esta ley.

Se pone a discusión la

LEY DE ARRENDAMIENTOS

Balbonín retira cinco enmiendas que tenía presentadas al artículo 17 y edfiende otra en la que pide la adopción de procedimientos por los que los que labran y trabajan las tierras puedan hacerse dueños de ellas. Queda rechazada.

En otra enmienda pide que pasen los campesinos a ser dueños de las fincas, como asimismo lo sean los «rabassalers».

Le contesta el señor Ventosa Reig, quien dice que la Esquerra ha ido a la incorporación de los tres centros.

La enmienda queda rechazada.

Balbonín defiende otra por la que pide sean propietarios los jornaleros gallegos de sus tierras.

El señor Pita Romero anuncia una ley de foros, y acto seguido se levanta la sesión, siendo las nueve y diez de la noche.

Lea V. EL DIA

Ultima hora

Madrid 6 (3 L)

SEGUN ROYO VILLANOVA LAS DERECHAS VAN A LLEGAR A LIMITES INSOSPECHADOS

Se asegura que en la sesión de hoy planteará el debate político el señor Lerroux. El señor Guerra del Río ha manifestado que el debate tendrá gran importancia.

Comentando esto, decía ayer tarde en el Congreso el señor Castillo, que el país se ha manifestado una vez más contra el Gobierno.

El señor Royo Villanova decía ayer tarde que se ve bien claro que la gente está en contra del Gobierno, que no ha tenido vacilación de ninguna clase al votar en las elecciones del domingo.

Todos los partidos de izquierdas deberían tomar sus medidas contra esta reacción derechista, pues yo, que limito ahora en las derechas temo que a este paso lleguen límites excesivos.

Agregó que las elecciones se habían hecho solas, pues los agrarios se limitaron a enviar unos cuantos días antes unas candidaturas y una propaganda.

Terminó diciendo que vayan preparándose para las elecciones que se celebrarán en el próximo noviembre.

CADA DIA ES MAS ENORME EL MOVIMIENTO AGRARIO

Madrid.—El señor Calderón decía que se había demostrado en las elecciones del pasado domingo que el movimiento agrario escada día mas enorme y apoteósico.

Lo que nosotros pretendemos, es que gobierné bien y que se haga justicia, y sobre todo que se atienda a la agricultura, como principal base de la prosperidad y riqueza del país. La avalancha de los agrarios es tan formidable, que se puede gobernar sin los agrarios, pero no se puede gobernar en contra de los agrarios. A la República le interesa recordar que la Monarquía cayó cuando dejó de prestarle su apoyo las dos Castillas.

Estas elecciones no van sólo contra los socialistas sino contra toda la política realizada por el Gobierno.

Terminó diciendo que si por fin se plantea el debate político será en forma circunstancial.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor G. G. Laferrière, procedente de Marsella, con carga general.

Vapor Cabo Roche, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Lafcomo, procedente de Argel, con carga general.

Vapor Ayala Mendi, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Vicente La Roda, procedente de Orán.

SALIDAS

Vapor Calderón, se dirige a Cartagena, con carga general.

Vapor Capitán Segarra, se dirige a Orán, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Pallebot Colón, se dirige a Barcelona, con carga general.

Vapor G. G. Laferrière, se dirige a Orán, con carga general.

Vapor Lafcomo, se dirige a Habana y escalas, con carga general.

Pallebot Pedro Compte, se dirige a Palamos y escalas, con carga general.

EL NUEVO LOUVRE

NOVEDADES para SENORA

Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

Lanas Finisima y Zeus

MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS

ALMACENES

Altamira 8 :: Triunfo 2

Colegio «La Concepción» de Onteniente

Este acreditado Colegio, oficialmente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente.

Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO

El señor Besteiro al recibir a los periodistas, después de la sesión, les dió cuenta del plan para hoy.

Primeramente harán ruegos y preguntas, y en seguida irán tres proyectos de Marina, que creo—dijo—no tendrán dificultades ni gran discusión.

Uno de ellos es el que se refiere a la concesión de pensión a los despedidos de la Compañía Trasatlántica, que encierra una gran importancia económica; otro de venta de material viejo, y un último sobre el crédito para los mecanógrafos auxiliares de Marina.

Después continuará la discusión de la ley de Arrendamientos. También está pendiente de discusión el proyecto de materias tartáricas, aparajadores y el de maestros laicos.

Los periodistas le preguntaron si habría a última hora debates nocturnos para acelerar las discusiones y llegar a las vacaciones, pero le dijo que para que las vacaciones no sean completas o que sólo duren una semana, era quizás mejor el prescindir de ellas.

Se le preguntó también acerca de si mañana habría debate político, con lo que él no sabía, pero que de ser así se retrasaría en más de una semana lo que hay pendiente de la ley de Arrendamientos.

Preguntaron también los periodistas al señor Besteiro de qué habían tratado durante su conferencia de más de una hora con el jefe del Gobierno, y les dijo que habían hablado de la construcción del nuevo edificio para las Cortes.

Yo dirigí una comunicación al presidente del Consejo—añadió—notificándole que la Cámara, en sesión secreta, había elegido el solar que ha quedado del derribo del antiguo cuartel de la Montaña.

Terminó diciendo el señor Besteiro que este proyecto pasará ahora a estudio de la Comisión correspondiente.

DE LOS INCIDENTES DE AYER CON MOTIVO DE LA LLEGADA DEL EMBAJADOR DE ITALIA

San Sebastián.—El gobernador ha confirmado hoy la noticia de los pequeños disturbios registrados anoche en Portugalete, con motivo de manifestarse los comunistas para protestar contra la detención de varios correligionarios por hacer manifestaciones hostiles al embajador de Italia.

Dijo que se habían efectuado cinco nuevas detenciones, y a cada uno se le habían impuesto 500 pesetas de multa.

A uno de los detenidos se le acusa de haber prendido fuego a una bandera italiana.

INCENDIO

Valencia.—Esta madrugada, y a consecuencia de un cortacircuito, se declaró un incendio en el almacén de la estación de Marchalenes.

El fuego destruyó un armario, algunos cajones de perillas eléctricas y diversos materiales combustibles que allí se guardaban. Fué dominado prontamente por los bomberos que acudieron, como siempre, con una laudable prontitud.

El incendio que fué sofocado a los pocos minutos.

HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

Barcelona.—En la calle de Besquer ha sido encontrado un hombre de unos 50 años gravemente herido y que empuñaba un revolver.

Créese se trata de un suicidio.

Hasta ahora no ha sido identificado.

ACTO DE SABOTAJE

Barcelona.—En la Jefatura de Roci se ha recibido una denuncia de que en la calle de Santa Marta, barriada de San Andres un grupo de desconocidos salió a paso de una camioneta cargada de botellas de cerveza y la volcó.

Los autores de este acto de sabotaje se dieron a la fuga.

AGRESION A DOS GUARDIAS

Jaén.—En Arjona, en la finca propiedad de Francisco Navarro, penetró un individuo desconocido, que disparó varios tiros sobre una pareja de guardias municipales que custodiaban algunos efectos.

Uno de los guardias, llamado Juan Martínez, resultó herido, y dijo a su compañero: —Tirale, que me ha matado.

El compañero disparó, pero no hizo blanco. Entonces el desconocido disparó de nuevo, diciendo: —Toma, para que te quedes con él. Resultó también herido el otro guardia.

POR INCIDENTES SE SUSPENDE UN MITIN TRADICIONALISTA

San Sebastián.—Comunican de Deva que ha llegado Antonio Goicoechea.

También llegaron personalidades tradicionalistas para asistir al mitin del Frontón.

Por la tarde se obsequió a Antonio Goicoechea con un banquete.

Los socialistas han repartido pasquines protestando del acto.

A las cinco de la tarde comenzó el mitin en el Frontón.

Procedentes de Eibar han llegado 10 autobuses ocupados por extremistas, con el propósito de asaltar el local.

Intentaron penetrar en el interior, arrojando a los empleados de las puertas.

Se hicieron numerosos disparos, trabándose una colisión de palos y piedras.

Resultaron un herido grave por bala y varios contusionados.

La Guardia civil restableció el orden.

Con motivo de estos incidentes se suspendió el acto.

UN DIPUTADO QUE RENUNCIA AL ACTA Y SE RETIRA DE LA POLITICA

El diputado de Acción Republicana por Albacete, señor Velao se propone renunciar al acta disgustado por la política que sigue el Gobierno.

El señor Velao ha mostrado su disconformidad con esa política desde hace algún tiempo, habiéndose comunicado así al señor Azaña.

En la sesión de esta tarde se sentó en los escaños de la oposición. Parece que el propósito del señor Velao es retirarse de la política.

DETENCION DE UN INCENDIARIO

En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que, según comunicaba el gobernador de Cádiz, ha sido detenido por la teniente Crisóstomo Mollino Juan, su jefe de póstimos antecedentes y autor de los incendios registrados recientemente en varios cortijos de la provincia de Cádiz.

SOBRE EL ABANDONO QUE FABIAN VIDAL HACE DE «LA VOZ»

Los periodistas interrogaron en el Congreso a don Enrique Fajardo, «Fabián Vidal», diputado a Cortes por Granada, si era cierto que había dimitido el cargo de director de «La Voz» por haberse negado a hacer un artículo en elogio del señor March, conforme pretendía la empresa de dicho periódico.

Fajardo confirmó la noticia de la dimisión de director del citado diario, manifestando que las causas eran varias, todas ellas nacidas de divergencias mantenidas con el criterio de la empresa, que le existía orientaciones políticas con las que él no estaba conforme de ninguna manera.

ESPANTOSA INUNDACION EN LA QUE PERECEN MILLARES DE PERSONAS

Tien Tsin.—A consecuencia de la extensa inundación provocada por el desbordamiento del río Amarillo, varios centenares de pueblos han sido invadidos por las aguas.

El número de damnificados se eleva a medio millón.

SOBRE EL CASO MARCH

Por haberse oído decir a una personalidad de la situación sabemos que el caso March no ofrece dudas de ninguna clase, y nal inmediatamente.

Una vez posesionado de su cargo el señor March, todos los procesos que se le siguen por la Comisión de Responsabilidades, que para este caso está considerada como Tribunal revolucionario pasarán al Tribunal de Garantías.

Pérdida

El martes en la noche y en el Paseo de los Mártires, se perdió una pulsera de oro. Se ruega a quien la haya encontrado, la entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará el rasgo de honradez, por ser un recuerdo de familia.

Lea Vd. «EL DIA»

No más aparatos malos con el SERVICIO TECNICO DE «Bítol-Radio»

Abonos de limpieza y reparación
Taller para toda clase de REPARACIONES
Solicite detalles en Sagasta, 46

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA
ALICANTE

Crónica económica semanal

La situación política de Europa hace imposible un acuerdo económico internacional

Al fascismo le separan de los demás partidos de derecha grandes diferencias. De las diferencias doctrinales o ideológicas no vamos a tratar, aquí; pero sí de las meramente políticas y prácticas, que tienen y tendrán una gran importancia para la vida económica internacional.

El fascismo, para su propaganda, se apoya en dos direcciones fundamentales: una, la demagogia social tanto más intensa cuanto más grave es la situación del país donde se trata de implantar; Alemania; otra, el nacionalismo, tanto más intenso cuanto el capitalismo de un país ocupa un nivel más alto y tiene mayor necesidad de expansión.

La situación de Centro-Europa en estos momentos es bastante grave y veremos como las contradicciones económicas, reflejadas en la vida diplomática, han adquirido en esta semana una agravación nada favorable para las tan deseadas inteligencias económicas que han de sacar al mundo de la pertinaz crisis por que atraviesa.

Y decir Centro-Europa en estos momentos, equivale a decir Alemania, no sólo porque Alemania ocupa geográficamente el centro del continente, sino porque en torno de ella gira toda la política europea. Alemania ha implantado el fascismo, precisamente al final de la relativa estabilización capitalista que siguió a la guerra, así como Italia lo implantó al principio, o sea que sus dos bases de propaganda directrices, el nacionalismo y el socialismo, han tenido que actuar con el máximo de tensión para hacerlo posible. El resultado inmediato de esto ha sido, por un lado, la ficción de coyuntura económica; por otro, el aislamiento político internacional de Alemania, la tirantez de relaciones con Francia, Inglaterra y Polonia; la pérdida de aliados como Italia, antes tan unida en sus intereses económicos a Alemania, y que ahora, a pesar de la identidad de sistemas de gobierno, no ha podido disimular el disgusto que le producen los intentos de «anchluss» con Austria, «anchluss» que abrirá a Alemania el camino hacia la

península de los Balcanes, que Italia considera como «sua propria».

La atmósfera que en torno de todo esto se ha creado es de sobra conocida por nuestros lectores, y no puede ser más pesimista; las negociaciones diplomáticas han fracasado; Francia e Inglaterra se preparan a hacer proposiciones para un control único medio para comprobar si Alemania se arma. Schewendeman, asesor del Ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania, declaraba en una conferencia por radio sobre el desarme: «¿Quién puede creer que un control unilateral de Alemania puede ser aceptado por el Gobierno alemán, o puede ser realizado, teniendo en cuenta la voluntad del pueblo alemán?» Estas declaraciones han sido reproducidas por el «O. A. Z.» del mes de Agosto.

En resumen: el día del aniversario de la gran guerra del 1914 reabre en toda la prensa mundial un estado de pesimismo sin precedentes en la post-guerra. Uno de los diarios más responsables de Inglaterra, el «Times», decía: «Existe una atmósfera que recuerda la del 1913. Podría hasta decirse que recuerda la del año 1914».

Y en medio de todo esto, ¿quién se atrevería a hablar de una nueva Conferencia Económica Mundial.

En nuestra Bolsa, la semana ha corrido sólo tres días hábiles y en estos se actúan las mismas características de la semana pasada. Fondos públicos aún más flojos, lo mismo que Bonos Oro.

Cast sin operación los valores bancarios, los pocos que operan pierden, como el Banco de España y el Río de la Plata.

Valores industriales, completamente desanimados y flojos, aunque se comentan mucho los resultados de las últimas reuniones de algunos Consejos de Administración, como Explosivos y Conferencias como la Azucarera.

De moneda, firmeza en la peseta.

Berlin REPARACIONES Y DEUDAS

La actitud observada para con un pueblo de 65 millones de habitantes, de cuyo concurso no puede prescindirse, constituye la razón de que no solo en Alemania existan seis millones de desocupados, sino que también en los demás países haya veinte millones de hombres sin trabajo.

A pesar de sus pérdidas y de las prestaciones tributarias a que fué obligada, Alemania se ha lanzado a trabajar con un ímpetu de energías que apenas tendrá igual para reconstruir su economía. Con increíbles sacrificios logró reintegrar su marina mercante de que fué despojada, levantar nuevos Altos Hornos, y a pesar de sus relaciones totalmente interrumpidas con el extranjero, consiguió alcanzar su importancia en el mercado mundial. Estos hechos prueban que las energías económicas son y siguen siendo un factor esencial dentro del organismo económico mundial.

Por estas razones es de celebrar que todas las naciones hayan llegado al fin a darse cuenta de que los pagos de reparaciones y las deudas de guerra son absurdos y que respecto al restablecimiento de la economía mundial se haya dado el primer paso en la conferencia de Lausana, provocando el arreglo definitivo de la cuestión, a medida que se arreglan con espíritu de conciliación todas las demás deudas políticas internacionales será posible volver a impulsar poco a poco el comercio mundial que por varios decenios ha sido el germen fructificador de la economía de todos los países civilizados elevan-

do su standard de vida a una altura jamás vista y nunca esperada.

Este fin no se conseguirá mientras no se vuelva a reincorporar en el organismo económico mundial a Alemania con toda su capacidad productora y adquisitiva, tarea que debe constituir el afán de todo hombre que sienta, piense y trate de obrar en sentido económico. Por tales consideraciones, todas las medidas debieran tener aquellas tendencias, y ya que ahora se prepara tan deseable situación, es preciso crear todas las condiciones que propenden a fortalecer la capacidad de la economía alemana, es decir, secundando en sus esfuerzos de recuperar su capacidad adquisitiva con la que se presenta en casi todos los sectores en su calidad de fuente comprador para cubrir su enorme consumo de vituallas y materias primas.

No es el boicot la medida conveniente para contrarrestar las dificultades que Alemania obligada por la debilitación de su capacidad adquisitiva, de que no es culpable, opone a la introducción de productos extranjeros, pues el boicot solo contribuiría a agudizar la apremiante situación en que se encuentra.

Quien intente hacer negocios con Alemania y desee encontrar en ella el buen cliente de antes, gustosamente dispuesto a aceptar los productos del extranjero, ha de coadyuvar en la labor de restablecer la capacidad adquisitiva de Alemania, es decir, que también por su parte tiene que estar dispuesto a comprar hasta cuanto le sea posible los productos alemanes.

Extranjero

LA REVOLUCION CUBANA

Montreal (Canadá).—Ayer llegó a esta ciudad el general Machado, quien se propone permanecer en el Canadá tres meses con su familia.

Las autoridades cubanas han solicitado su extradición, acusándole de desertor del ejército, pero las autoridades canadienses han manifestado que no piensan atender tal petición.

La Habana.— Todos los oficiales del ejército cubano que durante la Dictadura asesinaron a enemigos políticos de Machado, van a ser juzgados en consejo de guerra.

Entre los detenidos hay tres coroneles que esperan ser juzgados.

El pueblo pide sus cabezas.

APLAZAMIENTO

Lebourget.—A causa del duelo por la muerte del señor Leygues, la inauguración del nuevo aeródromo de Lebourget, que debía celebrarse ayer ha sido aplazada para la fecha anterior.

REGATAS

Algonac (Michigan).—Eu las regatas de lanchas a motor, para disputarse la Copa Hornswortenger Woods, el timonel de la lancha «Miss America» venció fácilmente al inglés Scott Paines, en la segunda vuelta.

VISITA A HINDENBURG

Varsovia.—Un grupo de alumnos de las escuelas del Puerto de Dantzig visitó al presidente de la República alemana señor Hindenburg.

El presidente excitó a los comisionados a permanecer fieles a la patria alemana y, por consiguiente al nacional socialismo, que se encuentra actualmente en el Poder.

CONGRESO DE AVICULTURA EN LOS MERCADOS DE TRAJANO

Roma.—Con motivo de este Congreso, los antiguos Mercados de Trajano, recientemente puestos en luz por el derribo de construcciones

anteriores, han sido habilitados para la Exposición Internacional, constituyendo un marco original y sugestivo que ha sido bautizado «Los Sopotales de las Naciones».

En las antiguas «Tabernae» de los mercaderes romanos se colocarán las jaulas con los ejemplares raros de aves de todos los países; la Exposición comprende 1.103 grupos de animales procedentes de todas las partes del mundo, para lo que diariamente se tendrán que preparar 1.200 kilos de pienso.

TELEGRAMA DEL PAPA

Roma.—El Augusto Pontífice ha respondido al telegrama enviado por la Presidencia de la XVII Semana Social Católica italiana con la expresión de su complacencia por el homenaje que le han rendido la Asamblea y bendiciendo de todo corazón a los que en ella toman parte, al par que invoca sobre ellos la copiosa efusión del espíritu de Caridad del cual vive la Iglesia de Cristo, a fin de que, penetrándose cada vez más de la ley evangélica del amor de Dios y de los hombres, saquen como fruto de sus estudios propósitos animosos de cumplirla en la verdad y en la justicia, así como defenderla con actividad y abnegación.

LA XV PEREGRINACION DE MAESTROS FRANCESES

Roma.—El Papa ha recibido a 660 peregrinos franceses, pertenecientes a la decimoquinta peregrinación francesa de la enseñanza y a mil terciarios franciscanos franceses, presentados por el ministro general de los capuchinos, que leyó el mensaje de homenaje a Su Santidad.

Entre los maestros figuran muchos profesores de Liceo y otros de gimnasia. Entre los terciarios iba su General Josséan.

LA PRINCESA MARIA PIA DE BORBON Roma.—Su Santidad ha recibido en audiencia privada a la princesa María Pia de Borbón e hija y al conde de Caserta, acompañado de su hijo y de su hija. La princesa fué recibida por el Camarero Secreto, marqués de Felice, quien introdujo a las visitantes en el departamento pontificio. Después de la audiencia, la princesa con su hija se dirigieron al departamento del Cardenal secretario del Estado Monseñor Pacelli.

DESPUES DE LAS VACACIONES

Los primeros cambios de la moda

Al regreso a París, terminadas ya las vacaciones, venimos satisfechos de nuestras elegancias de verano y pensamos continuar así mientras nos orientamos de la nueva moda. Pero a la primera salida ya nos parece vemos «demodées», ¿Por qué?

Algo, en las mujeres que cruzamos, es distinto: los trajes, no; algún cuello, un abrigo... ¡Ah! el sombrero.

Un lindo sombrero es lo que primero nos tienta y lo que dará a nuestro conjunto un aire parisien.

En verano casi todos eran blancos y con ala, ahora la mayoría negros e inspirados en las tocas, acentuando la forma de adorno hacia arriba. Hechos, muchos, de tela, raso o terciopelo, tienen la silueta de un «tornet de polie», casi la gorra de los avdores, con dos picos, pero uno de ellos tieso y el otro recogido, y los lados no son lisos sino plegado con arte. Son sombreros de trabajo de mano, no de forma de sombrero, y ya sabéis la gracia la variedad que puede darles el gusto de la modista.

Para la mañana las cloche (de ala pequeña), tienen también la copa plegada y se ve mucho fieltro y toupé; estos no son negros sino beige, marrón y sólo admiten una cinta alrededor o que sólo se ve a trechos bajo los pliegues.

Para las que gustan de tocados que ciñan la cabeza se hacen gorritos de terciopelo cauchutado que favorecen mucho y son indicados para vestir: comida en un restaurant chic, una boda. Hacen valer la línea fina de las cabezas onduladas y se elegantizan con aigrette hacia arriba una y otra, mayor hacia la nuca.

Un traje princesa de marocain negro apenas drapado el cuerpo, con mangas pelerina bordeadas de mico, se acompañaba con cierto gorrito de ese terciopelo en gris con dos flores planas, una gris y otra negra detrás y un poco hacia arriba.

Se ven figurines conservando aún la línea cuadrada y ancha en los hombros pero lo poco que he podido traslucir de los modelos de grandes casas me confirma en lo que dije que éstas quieren imponer la silueta opuesta; esto es, moldear los hombros, dando la verdadera figura femenina.

Y si es posible decir que los mejores modelos son más sencillos, que nunca lo digo, pues raro es el vestido elegante que no se distingue por

el modo de dar realce a su hechura con plegados o drapés, alguna tira que se anuda detrás, en el cuello, en el hombro, sin adorno de otro género.

Los tricots, que no se abandonan, además de confeccionarse en lana se hacen ahora con un algodón no retorcido sino suave y mate que hace que una vez hecho el sweater con punto de media o ganchillo, parezca de género tejido; se abrochan detrás y el escote a ras de cuello, tiene bordadas unas tiras estrechas bicolor.

Y para la próxima semana habré ya visto las colecciones que aún nos esconden los modistos.

SIMONE

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 5,75, hoy 3,75.

ORIENTE, su precio, 4,75, hoy 3,25.

Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.»

También he gastado las Curas N.º 12, la 14, la 16 y la 8 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS. Díquenos usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

- ENFERMEDADES QUE CURAN: 1 Diabetes, 2 Albuminuria, 3 Reuma, Artritis, 4 Anemia, 5 Sotilaria, 6 Nervios, Epilepsia, 7 Tos ferina, 8 Reglas dolorosa, 9 Lombricos, 10 Diarrea y enteritis, 11 Obesidad, Parálisis, 12 Depurative magra, 13 Enfer. del estómago, 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides, 15 Tos, Grippe, Bronquitis, Arma, Tub., 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga, 17 Estreñimiento, 18 Ulcera estómago, 19 Ulcera Verrucosa, 20 Preventiva enferm.

Formulario de solicitud de cupón con campos para Nombre, Calle, Ciudad, Provincia.

Talleres de EL DIA Villavieja bajo Apartado de Correos 156 Tel. 185-Alicante

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, featuring an image of a hand holding a feather and text describing its benefits for the stomach and intestines.

Advertisement for Deportistas, featuring the text 'Comprar todos los lunes Rik-Rak' and 'El semanario más antiguo de Alicante'.

Advertisement for HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR), including the phone number 1106 and a description of its location and amenities.

Advertisement for Escuela de Pepraración Militar, mentioning 'FUERA DE FILAS' and 'DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO'.

Lea Vd. EL DIA

Advertisement for GABA cigarettes, featuring an image of a man smoking and the text '¡Fumad cuanto quieras!' and 'Es un placer el fumar'.

CONSEJOS DEL MEDICO

La salud de bebe

El niño, que tiene la inapreciable ventaja de beber la vida en el seno materno, deb aprovecharlo el mayor tiempo posible. La leche materna es su alimento natural y responde durante los diez o doce primeros meses a todas las necesidades de su organismo. Pero, además, las vitaminas que contiene ayudan eficazmente a la digestión de los alimentos más sólidos dados en esta época y más adelante.

Si la salud de la nodriza lo permite, sería de desear que la privación completa del seno por parte del bebé se retardara por lo menos hasta mediados del segundo año.

Tanto que la criatura sea alimentada con pecho o con biberón es peligroso introducir prematuramente en su ración cotidiana, otro alimento distinto a la leche.

Suponiendo que el bebé, a los quin o dieciocho meses haya sido destetado, completamente hará cuatro comidas al día. A las ocho de la mañana y cuatro de la tarde, sopa con 200 gramos de leche adicionada con sémalo. Al mediodía, pastel de bizcocho o potaje de leche con pastas y sémola, un huevo pasado por agua o una yema. A las siete, un potaje o un puré de legumbres con leche. Como bebida, leche o agua pura. Entre comidas se le puede dar un bizcocho o empanada.

Los ojos de un bebé de más de dos meses deben ser lavados, todos los días con una solución de ácido bórico utilizando al efecto un trozo diferente de algodón para cada ojo. En los

bebés es muy común observar que sus ojos se inflaman ligeramente, detalle que no tiene mayor importancia.

No hay necesidad de lavar la boca de una criatura. Lo mejor es no ocuparse de ella, pues es casi imposible lavarla sin causar alguna inflamación, que puede provocar una infección. La mejor forma de asearla es dar al bebé un poco de agua en una botella o cuchara. En cuanto la dentición asoma, debe procederse a la continua limpieza de los dientes.

El cuero cabelludo debe ser limpiado con agua y jabón todos los días. Si esto se hace con cuidado se le mantendrá probablemente en muy buenas condiciones. Hay ciertos bebés cuya condición del cuero cabelludo es, valga el término escamosa.

He aquí el tratamiento que debe seguirse para combatir tal anomalía: por la noche, antes de que la criatura vaya a la cama, se le frotará la cabeza con aceite de oliva, y en seguida se le pondrá una gorrita para evitar los efectos del roce de la almohada. A la mañana siguiente la cabecita será lavada como se tenga por costumbre. Esa especie de «escamas» estarán entonces muy blandas por los efectos del aceite y podrán ser fácilmente quitadas. La aplicación de este tratamiento tres veces por semana mantendrá el cuero cabelludo en buen estado.

Autobuses Miralles

Salida de Alicante: Posada de la Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18.30.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY Santos Zacarias, prof.; Onesiforo y Porfirio, mrs. Ingenio compañeros mrs. Petro nio, ob. y cf.; Euteria, ab. y cf.—San a Libbaina, virgen, agustina.

CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzaran desde las 5 y media hasta las once y media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Gaceallas

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES y abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18.2. Alicante.

Alquiler pianos y auto-pianos, de cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Piel-Raquitismo Pecho-Nutrición-Reumatismo

CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...



L. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigimos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en algunos casos, algunos de gravedad, todos estos curados con las curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

INDICACIONES

- 1. Diabetes. 2. Albuminuria. 3. Saram. Artrismo. 4. Anemia. 5. Scleritis. 6. Hérnias. Epilepsia. 7. Tos ferina. 8. Reglas dolorosas. 9. Lombalgias. 10. Dolor y entorpecimiento. 11. Oseidad. Parálisis. 12. Depurativa sangre. 13. Dolor del estómago. 14. Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides. 15. Tos. Gripe. Bronquitis. Asma. Tub. 16. Gonorrea. E. Hones. Hígado. Vómito. 17. Estreñimiento. 18. Dificultad estomago. 19. Úlcera varicosa. 20. Prevención enfermit.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufren y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Form with fields for Nombre, Calle, Ciudad, Provincia.

Cuerpo de Policía Urbana

Se encuentran depositadas en esta Comisaría, una pulsera y una cartera de señora, encontradas en la vía pública, y se entregarán a quien acredite ser su dueño.

Advertisement for Digestivo with a cartoon character and text: "Cuida usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curé el DIGESTIVO del Dr. Vicens."

Advertisement for Ernesto Pagliano medicine, featuring an illustration of a man and text: "Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad. Tome el Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO de Nápoles (Calata S. Marco, 4)."

Advertisement for Tos Cura Vegetal No 15 del Abate Hamon, featuring an illustration of a person and text: "Corte Vd. SU con una taza de la CURA VEGETAL No 15 DEL ABATE HAMON."

REPRESENTANTES

IMPORTANTE CASA DE MAQUINARIA DEDICADA A LA VENPA DE MOTORES «DIESEL», GASOLINA, BOMBAS CENTRIFUGAS, RODAMIENTOS A BOLAS, HERRAMIENTAS, ETC. ETC., TODO ELLO DE AFAMADAS Y ACREDITADAS MARCAS, DESEA NOMBRAR REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PLAZA DE ALICANTE. DIRIGIRSE INDICANDO CONDICIONES, ETC., AL APARTADO NUMERO 314.—VALENCIA,

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

Por magnifico vapor

"Sidi Brahim"

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico

Alsina

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

TURIA

PARA INFORMES

J. y A. Laignere

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Intorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transfo mación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenin

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnifica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE

San Agustín 27

ALICANTE

Mélez Nuñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinpas en cada provincia

Advertisement for GABA TABLETS, featuring an illustration of a man and text: "En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gases enrarece el aire, deje V. disolver en un bocado de agua o seta TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De vende en cajas azules, lleve siempre una consigo."